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Bejelentett öngyilkosság.
Badapest, nőve mber 6. Grüribaum Sán­

dor kereskedelmi és váltótörvényszéki dijnok 
eltűnt. Levelet irt egyik hivatalnok társának, 
amelyben többek között eietuntságot emle­
get s azt irja, hogy mire e sorok kézbesit- 
tetnek, teste már csendesen pihen a Duna 
hüs hullámaiban. Az eltűnt 30 év körüli, 
sovány, arcza kerek, haja barna. A rendőr­
ség nyomozza.

■erényié házmester.
Budapest, november 6. Zsembó 

András házmestert, aki Krausz Izidor 
háztulajdonost a Bezerédy-utcza 11. 
számú házban két revolverlövéssel meg­
sebesítette, ma délben átkisérték a bí­
rósághoz. Krausz Izidor állapota telje­
sen kielégítő s rövidesen felépül sebé­
ből. Fejéből a golyót az orvosok való­
színűleg holnap távolitják el.

Vasúti elgázolás-
Budapest, november 6. Kovács Gyula 

31 éves nős pinezért az este a kén- és so­
roksári-utcza sarkán elgázolta a helyiérdekű 
vasút egyik vonata. A kerekek a szerencsét­
len embernek mindkét lábát lemetszették. 
Beszállították a Szent-István kórházba. Ko 
vács ittas volt s igy került a vonat kerekei 
alá. Alig marad életben.

Nagy tűz.
Brüsszel, november 6. A belügyminisz­

térium es külügyminisztérium raktáraiban 
tegnap este tűz ütött ki. A tűz a fűtési be­
rendezés deszkaburkolatéból eredt. Bár a 
tűzoltóság azonnal megjelent, mégis leégett 
a levéltár nagy része. Este 11 órakor a tűz­
oltóság a tüzet nagyjában eloltotta.

Az orosz-japán háború.
Sok as orosz katonaszökevény.

Pétemr, november 6. Az orosz távi 
ia«i ügyrökség jelenti Mukdetbő) tegnsp 
ról: 30.0(0 kínai érkezett ide, kik a jrpá 
nők kényszerintézkedései elei menekültek 
•de. A jepánck hadműveleteinek területén 
belől minden községet teljesen elpusztí­
tottak. A hadi szökevények száma folyton 
növekedik. Panaszkodnak, hegy hidegnek 
és éhségnek vannak kitéve.

Választott bíróság a hnlli ügyben.
Pétervár. november 6. Az orosz kor­

mány elfogadta kiküldendő vizsgáló-bizott­
ság összegyűlésére vonatkozó angol javas­
latot. A tranczia és az amerikai bírósági 
tag kinevezése után a bizottság Parisban 
gyülig össze. Oroszországot a bizottságban 
Kosznakov tengernagy képviseli. A bizottság­
nak feladta a tényállás megállapítása.

Zavargások a tartalékosok kőst.
Pétervái, november 6. A vitebski, szmo- 

lenszki és kievi kormányzóságokkan a tarta­
lékosok behívása alkalmából előfordult za­
vargásokhoz jelentik, hogy azok a legheve 
sebben dühöngtek Kanevben. Itt boltokat és 
raktárakat fosztottak ki. Szmolenszkben cső­
dület volt a katonai parancsnok lakása előtt. 
Poloczban a zavargás három napig tartott. 
A zsidók ellen való tüntetést idejekorán meg 
akadályozta a rendőrség. Rosítedben kifosz 
tolták a pálinkaraktárakat, Krajcburg és Szi 
rokino állomásokon a pályaudvari vendéglő­
ket pusztították el. A kievi kormányzóság­
ban megtámadtak egy földbirtokost és elra­
bolták pénzesládáját. A mohilovi kormány 
zóságban levő Bichovban házakat pusztítot­
tak és fosztogattak. Az események megvizs 
gálásával Rjdsevszbi tábornokot, a belügymi 
niszter segédét bízták meg.

legrágalmazott képviselő.
Testvérek harcsa egymás ellen.
Feltűnést keltő panaszt emelt Ve­

ress József, az orosházai kerület füg­
getlenségi képviselője s ág. ev. esperes a 
testvére Veress Lajos nyomdász ellen. 
A testvérek már évek óta folytatnak 
egymással elkeseredett harezot, amely 
egy nagyobb ,birtok miatt keletkezett 
közöttük.

A viszálykodás akkor érte el tető­
pontját, a mikor a képviselő huszonöt­
éves lelkészi jubileumát ülte ez évi 
augusztus 13-ikán. A nyomdász akkor 
hatoldalas röpiratot adott ki a bátyja 
ellen. A pamflett czime : „Testvérek 
harcza. Veress József huszonötéves 
évfordulójára. Irta Veress Lajos.“ A 
teijedelmes röpirat azt panaszolja el, 
hogy a képviselő árverésen megvette 
a Veress Lajos birtokát azzal az 
Ígérettel, hogy majd vissza fogja adni 
neki. Ez azonban nem történt meg, 
hanem a lelkész magának tartotta meg

a potom áron vásárolt birtokot és igy 
kinullázta Veress Lajost.

Ez a váza annak az írásnak, 
amely telve van a legrettenetesebb 
vádakkal és annyi becsületsértő, meg­
rágalmazó kifejezés van benne, hogy 
nagy munkába telne a pontos meg* 
olvasása. Az elkeseredett ember még 
azt is mondja a testvérbátyjáról, hogy 
néhai Eremits Pálnál is roszabb lelkű.

A „csaló11 „rabló, lelketlen ban­
dita“ kifejezések szinte hemzsegnek a 
sok ezer példányban kinyomatott rop- 
iratban, amelyet azzal végez az Írója, 
hogy mindezeket a vádakat be tudja 
igazolni és várja a sajtópört.

A lelkész-képviselő nem is hagyta 
elévülni a dolgot, hanem tegnapelőtt 
terjedelmes följelentést adott be az 
öcscse ellen, akit több rendbeli nyilvá­
nos rágalmazással, becsületsértéssel vá­
dol meg.

A vizsgálőbiróság megindította az 
eljárást, amelynek lefolyása után al­
kalmasint a februári esküdtszéki czik- 
lusban kerül az ügy tárgyalása alá 
Szegeden.

Varmegyénk es vidéke.
Beszámoló. Hajdúböszörményben va­

sárnap délelőtt tartotta beszámoló beszédét 
dr. Benedek János Kossuth- párti képviselő 
nagyszámú közönség előtt. A beszámoló 
után dr. Sebess Dénes képviselő tartott lel­
kes beszedet. A beszámoló után lakoma volt 
a képviselő tiszteletére. A tehér asztal felett 
hatalmas felköszöntőket mondtak Kálmán 
Lajos, Benedek János, dr. Kardos Samu, 
Sebess Denes stb. A képviselő és társasága 
a délutáni vonattal utaztak el.

Küldöttség Baltazárnál. A hajdú­
böszörményi ref. egyház 20 tagú kül­
döttsége járt pénteken Szoboszlón, hogy 
dr. Baltazár esperesnek lelkészszé tör­
tént meghívásáról szóló jegyzőkönyvet 
kézbesítse. A küldöttséget Kálmán Lajos 
fögondnok vezette. Kálmán Lajos lel­
kes beszédben nyújtotta át Baltazárnak 
a meghívó jegyzőkönyvet. A ki meg­
hatóban fogadta a kitüntető bizalmat 
s kijelentette, hogy bár nehezen válik

Hallatlan olcsó árak!
DEBBECZE», Piacz-utcza 47. sx. a Dréher sörcsarnok kapája mellett (az „ Broke" kávéházzal szemben )

Valódi, kitűnő és tartós

gázízzó testek
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meg Szoboszló közönségétől és bár 
tudja, hogy Böszörményben mily ne­
hézségekkel és akadályokkal kell meg­
küzdenie, elfogadja a meghívást, mert 
azegyház és a köz érdekében ezt meg 
kell tennie. A küldöttség ebéden dr. 
Baltazárnál maradt s a délutáni vonat­
tal utaztak el.

Zichy Géza arosképe. Gróf Zichy 
Géza valóságos belső titkos tanácsos az 
okt. 23-dik szoboszlói Zichy-estély alkal­
mából Kovács Gyulát, dr. Baltazár Dezsőt, 
Fekete Sándort, Nábráczky István, Tóth 
Lajos karnagyot. Fogthüy Jánosné ós Takács 
Jánosné úrnőket, Heley Margit Striss Ilona, 
Geszner Agicza és Rózsika, Szeredinszky 
Márta, Lengyel Irma és Czeglédy Piroska 
urleányokat saját aláírásával ellátott arez 
képével ajándékozta meg.

Pártsserveskedés Nyíregyházán. 
A nyíregyházai függetlenségi párt vasárnap 
délelőtt tartotta szervezkedő közgyűlését dr. 
Meskó László volt 48 as képviselő elnöklete 
alatt. A központ megbízásából megjelentek e 
gyűlésen Barabás Béla, Malatinszky György 
Kubik Béla, Gél Sándor ós még számosán. 
A gyűlésen számos beszéd hangzott el, dél­
ben a képviselők tiszteletére lakomát rém 
deztek.

larádi, az orvvadász, a hajdu-
szoboszlói rendőrség előtt régebb idő 
óta ismeretes férfiú Maradi Bálint, a 
kinek most ismét került egy kis soros 
ügye. Orvvadász lett Bálint. Kihallga­
tásakor a folyó évben általa orvul 
elejtett nyulak számát 200ra, a 
rókákét pedig 20-ra tette. Ez utóbbi 
számban bizonyára a lábatlan rókák is 
benfoglaltatnak.

Titokzatos támadás. Ismeretlen 
egyén november 1-óre virradólag Bereczki 
Andrásnó hajduszoboszlói tanyai lakos aula 
kára azon híradással ment, hogy ha férjét 
még az életben akarja látni, úgy menjen ő 
vele a szomszéd Kiraly-fele tanyába, a hol 
nevezettet itatás közben a lovak agyon rúg 
ták. A szerencsétlen asszony ijjedten ugrott 
fel ágyából s az illetőt behívta, hogy várja 
meg, mig magát ós gyerekeit felöltözteti ; 
mikor már a szegény asszony harmadik 
gyermekét öltöztette, az ismeretlen úgy tejbe 
vágta egy bottal, hogy eszméletlen állapot­
ban rogyott össze. A merénylő még több 
ütést mért az asszonyra és akkor ott hagyta. 
A nyomozás folyik az orvtámadó ellen.

Eegtojlotta a nagyanyját
Özv. Lőrincz (pipi) Jánosné. keszüi 

öreg asszony, halottak estéjén még meglá­
togatta néhány év előtt elüunyt férjének sír­
ját s ruásnáp reggel jelen volt a meghaltak 
lelkűid véért bemutatott szentmisén a rövid 
pár óra múlva, d. e. 10 órakor már ő is 
halott volt. Az eset részletei a következők :

Az elhunyt nő ugyanazon házban, de 
külön szobában, külön háztartásban ólt 
egyetlen leányává, a szintén özvegy Gölön­
csér Józsefnével, akinek két leánya van. Ex 
még férjének, Gölöncsér Józsefnek életében, 
idősebb (de még alig 16 éves) leányához 
vőtil hozta a házh >z Kelemen János szolga­
legényt, akit Kezűben mindenki, a mai na­
pig jóravaló, csend is, szelíd természetű fia 
tál embernek is .,ért. Itt élt Kelemen, mint 
családtag, néhány évig, de jelzett természe­

ténél fogva nem tudván magát beleélni az 
örökös családi perpatvarba, amelyet a most 
meghalt öreg asszony (akinek akkor még 
szintén ólt a férje) leányával, az ő napa 
asszonyával folytatott, egy szép napon ne­
jével s kis leánykájával elköltözött a háztól 
s vasúti szolgálatba állt Kaposváron.

Történt, hogy ezen közben meghalt 
Lőrincz János, de meghalt Gölöncsér József 
is s az öreg asszony leányával együtt öz­
vegységre jutott. A fiatal özvegy szolgát vett 
a házhoz, aki kisebb leányának a közel jö 
vőben férjévé lett, az öreg asszony pedig 
egymagára maradt ós senkije nem lóvén, 
visszahívta magához Kanosvárról az unoká­
ját s ennek férjét, Kelement. Visszajöttek, 
öreganyjuk reájuk íratta birtokának nagyobb 
részét. Most egyjdeig megvoltak úgy, ahogy, 
de öreg asszonyból csakhamar kitört 
nyelvelő természete, rágta marta a fiatalokat, 
akik azt megsokaiván, újból elköltöztek. Ke­
lemen újból a vasútnál Kaposvárott nyert 
alkalmazást, ahonnét később Szentlőrinczre 
helyezték-

Ispiót magára maradt az öreg asszony, 
aki hova-tovább erötleneobé, tehetetlenebbe 
lévén, könyörgésre fogta a dolgot Keleme­
nékkel szemben, akik megszánván őt, haza­
jöttek. Ez most egy éve történt és folytató 
dott a régi állapot, hol velük, bol leányával 
zsörtölődött a szegény öreg asszony, akit 
már-már mindenki gyenge elméjűnek is tartott.

E napon, mint már emlittetett, az öreg 
asszony elment misére. Innen ház a men vén, 
a fiatalokat el akarta űzni a háztól. Addig 
nyelvelt, mig Kelemen fölkelvén az asztal­
tól, amelynél evett, megütötte őt, amire ő 
ezt elment bejelenteni a községi bíróhoz, 
aki meghivatvün Kelemeqt, megkorholta őt 
is, az öreg asszonyt is és elbocsátotta őket. 
Hazamenvén, az ö^eg asszony nagy csörrol- 
pörrel kezdte szóthányni a fiatalok holmiját, 
hogy azokat kidobálja a szobából, epe Ke­
lemen, mivel gz preg asszony — állítólag — 
kést is fogott reá, torkon ragadta őt s a 
földre lökte, ahonnét az nem is kelt fel 
többé.

Az esetről értesült községi hiró a szoba 
ajtaját nyomban lezárta, a kulcsot magához 
vette s őrt állított a szoba elé, amelynek 
közepén az öreg ssszopy höVájá — á bon- 
czolás idejéig — érintetlenül feküdt, K0le- 
men pedig nyomban maga bejelentette az 
esetet a pécsi kir. ügyészségnél, ahol öt 
azonnal vizsgálati fogságba helyezték.

A bulla torkán külerőszak nyomaira 
talált, amely erős kézszóritásból származha­
tott s az agyvelő mennyisége és minőségé­
ből megállapította az igy meghalt asszony­
nak hibás elmebeli állapotát is.

Hogy bánnak a kivándorlókkal!
— Amerikai ószint# szárak. —

A ma hozzánk érkezett .Szabadság* 
amerikai magyar újságban olvassuk a kö­
vetkezőket :

Érdekes és megoldásra váró eset fog­
lalkoztatja az ellis-ielandi bevándorlási ha­
tóságot.

A .Pannónia* hájéval legutóbb Fiú 
méből ideérkezett Juhász Klára, férjezett 
Speck Mihályné, magával hozta Balogh Mar­
git nevű 4 éves kis leányt, ő maga a só­
gorához, a Clevelandb-in lakó Tirpák And­
ráshoz, volt menendő, mig a ki* 
leány apjához, Balogh Istvánhoz. — 
A hajón mint saját gyermekét Juhász 
Margitot Íratta be. Hajójegyüket Ameri­
kából küldték, amit azonban a magyar ha­
tóságok Kassán erőszakkal elveitek tőle és

kényszeritettók, hogy a nála levő pénzből a 
fiumei Cunard hajóra váltson jegyet.

New Yorkba érkezve Ellis Islandon a 
board elé került, s mivel a tovább utazásra 
pénze nem volt, sürgönyözuie kellett Cle- 
velandba. Válaszul erre B ilogh Istvántól tíz 
dollár érkezett. De minthogy a kis leány 
Juhász Margitnak volt beírva, a pénz nem 
volt kézbesíthető ós a kommisziárum azt 
visszaküldte. Erre egy sürgönyt küldtek, de 
ugyancsak ilyen eredmónynyel.

Most vallatóra fogták az asszonyt a 
ekkor Juhász Klára bevallotta, hogy a kis 
leány nagyanyja s rokonai megengedték, 
hogy a kis gyermeket, mint sajátját fogja 
idehozni. Erre evét Íratott Cievelandba Ba- 
loghnak, amelyben felvilágosították a tényál­
lásról és felkéretett, hogy értesítse Tirpá­
kot, hogy Juhász Klárának 20 dollárt 
küldjön. Erre jött is válasz B ilogntól, ismét 
küldvón 10 dollárt gyermeke részére, — 
egyúttal értesítve a hatóságot, hogy Tirpák 
Ctevelandból időközben eltűnt a valószínű­
leg Chicagóban dolgozik. Ide is sürgöny me­
nesztetett, de időközben értesítés jött, hogy 
Tirpák már Elizabethen dolgozik. A hatóság 
ide is sürgönyözött s most még az is a meg­
oldás kérdése, ha Juhász Klára meg is kapja 
a sógorához való utazási költséget, ki fogja 
a kis gyermeket elvinni apjához.

Egyenruhákat
a paemomény lefejtése nélktl

ÚJDONSÁGOK.

— Sajckverseny. Nagy érdeklődés 
mellett folyik a kereskedelmi csarnokban a 
sakkverseny. Vasárnap délután 6 órától folyt 
le a második játszma a következő ered­
ménynyel: Kiss nyert dr. Fekete, Bárány 
nyert Kassay, Lévay nyert Rosenfeld, Tyi- 
rity nyerf Emerieb, Grünwald nyert Faludi, 
(ir. Kenyeres nyert Krausz ellenében, mig * 
Székely—Szávay jáiszinája befejezetlen. A 
sakkverseny naponta folyik.

— Közegeszeógügy a múlt hóban.
A közegészségügyi viszonyok a mpU (lóban 
kedvezőtlenek voltak. A megbetegedések és 
halálozások száma emelkedett. A heveny fer­
tőző betegségek közül a roncsoló toroklob, 
vöiheny es hasi hagymáz pusztított. Torok­
gyíkban 7, vörhenyban és tífuszban 2—3 
haláleset fordult elő. A közkórházban volt 
október elején 223, felvétetett 278, elbocsáj- 
tatott 249, meghalt 20 beteg. Marad 230, 
108 férfi, 124 nő. A kerületi orvosok 88 
fekvő 452 járó beteget gyógykezeltek.^

— As iparos ifjak estélye. Az 
iparos ifjak önképző egyesülete vasárnap 
este tartotta kitünően sikerült házi estélyét 
szépszámú közönség jelenlétében. A czigány 
zenekar nyitánya után Kroh Vilmos az 
»Apostol* eámü költeményt szavalta majd 
Varga Lajos egyesületi titkár olvasott fel. 
Nagy tetszést aratott Medjesy Dániel szépen 
énekelt kuruez dalaival. Takács Balázs vig 
szavalata zárta be a műsort. Az estély utáa 
hajnalig tartó tánezvigalom következett. A 
jelen vplt hölgyek névsora az alábbi : Leá­
nyok Molnár Rózsika, Kiss Rózsiké, Mpl'^r 
Juliska, Molnár Zmzsika, Benedek Anuska, 
Ricz Ilonka, Török Esztike, Wáber Jolán 
Szepessy Rózsika, Molnár Juliska, Molnár 
Esztike, Szabó Zsuzsika, Marozsán Sárika, 
Halupka nővérek Londvai B>riska, Erdélyi 
Mariska, Jeszkó Irma, Lőrincz Annuskp, 
S/öllősi Mariska Kálmán Juliska Hock Vilma, 
Gut Margit, Elekes Annpska Szabó nővérek. 
Asszonyok ; Kiss Ignáeznó, Molnár Péternél, 
Materny Károlynó, V'tárius Bóniáminné, Vir 
t(l>Í4s Óé áné, Erdős Bél mé, ftácz Istvánná,

legszebben tisztit

Hrabéczy Antal
SZECHBIVI-U. 42.
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Török Istvánná, Kovács Andrásné, özvegy 
Tiszai Józsefnó, Vészeli Antalnó, Madarász 
Gvuláné, Szepetsy Péternó, Molnár Istvánná, 
Hóra Károlyné, Debreczeni Lajosné, Szabó 
Sándorné, Lőrincz Mátyásné, Halupka Jó- 
zsefné, Lendiai Jánőanó, Erdélyi Andrásné. 
jeszkó Mihályné, L&iincz Mártonná, Szőllősi 
Dánielnó, Kálmán Jánosná, Hock Gyulánó, 
Réz Józsefné, Győri Fercnczné, Vaskó Ist­
vánná. özv. Szabó Bálintné, stb.

— Hues Aliért a rendőrnek.
A tejpiaczon tojást árult Jón a Jánosná Ráez 
Juliánná ondódi 206. sz. a, majorosné. A 
rendőr figyelmeztette rá, hogy ezzel kihágást 
követ el, mire az asszony húsz fillérrel 
akarta megvesztegetni. így azonban még in 
kább bajba került, mert a rendőr feljelentette.

— Bírok-verseny. Az országos ama­
teur birkózó-verseny vasárnap délután folyt 
le a Péterfia uiczai tornacsarnokban, díszes 
és előkelő férfi közönség jelenlétében. A 
verseny délu án fel 5 órakor kezdődött, a 
jury határozata folytán sorshúzás által álla­
pították meg a sorrendet. A verseny lefo­
lyása a következő volt : 1. Zachariás Jenő 
Haglauer György, győztes Zacharias 6 21 
perez. 2. Láng Oszkár és Geiringer Dávid ; 
a legizgalmasabb viadal volt közöttük, né­
hányszor mérték össze ügyességüket a bir 
kozók, mig hosszú küzdelem uV>n győzött 
Láng Oszkár A. T. E. 30 perez. 3. Erődy 
Béla Magyarország bajnoka és Zachariás, 
Jenő; rövid pár pillanat alatt Erődy győzött 
2'2 perez. 4. Odry Zoltán Arád bajnoka és 
Midin István; az első iddtfeeq a viadal el 
döntetlen, a második idő éM felében Qdry 
győzött 16 perez. 5. Geiringer Dávid és Nagy 
Tivadar; rövid küzdelem után Nagy győzött 2 
perez. 6. Erődy Béla ós Haglauer György Erődy 
győzött 6 perez. 7. Lang Oszkár és Nagy 
Sándor ; erős küzdelem után Lang Oszkár 
győzött, végül 7 perez. 8.,Wladimir és Odry, 
az iskolabirkozást mutatták be. — Az or 
szágos amateur bírok versenyt este a Biká­
ban társas vtcsora fejezte be, amelyen az 
díjkiosztásig megtörtént, dijat kaptak: Könnyű 
súly; Erdődy, Lukács Béla ezüst khnyak 
szervicét. Közép súly : Láng Oszkár. Duma- 
hidy Elemér főispán diját, ezüst bot. Nehéz 
súly. Odry Zoltán, Harstein Kálmán ezüst 
mozzi készletét. Nagy Tivadar : Wladimir 
birkózó mester remek ezüst hamu tartót. 
Arany érem : Odry, Erődy, Láng, Ezüst 
érem : Nagy Tivadar, Mudin István, Zsabi- 
rás bronz : Geiringer Hanglauer.

— As adó. A pénzügyigazgatóság je­
lentése szerint a múlt hóban befolyt egyenes 
adóban 148.780 korona, a hátralék 641.822 
korona. Befolyt hadmentességi díjban 1318 
bélyegjövedékben 40.449, jogilletókben 44127 
dijjövedékbe 1110, dohány jövedékben 137198, 
határvámjövedékben 14024, fogyasztási ós hal­
adóban 25.000 korona. Fizetési halasztást 
adott a pónzügyigazgató 83, a miniszter 21 
esetben.

— Sógorok mulatósa. Együtt mu­
latott gólya utcza 6. sz. a. lakásán Szív 
csak József a sógoraival. Hangosan mulat­
tak és oly szilaj jókedvűen, bogy éjféltájban 
még a lámpást is leütöttek, úgy hogy majd 
leégett az egész ház. Szivcsák ezért dühbe 
jött, dorongra kapott és kiverte a sógorait, 
akiknek egyikét a tűzoltó kaszárnyáig kér 
íette. Közcsendháboritásért feljelentették.

— Döghnet kapott. Imre László 
Taleki-utcza 4. sz. a. lakos feljelentést tett 
6 rendőrségen, hogy ő vasárnap délelőtt 
haoíesüzletb.en élvezhetetlen sertéshúst ka­
pott. Az orvosi vizsgálat megállapította, 
“Ogy a hús rothadt, undorító és az egész- 

ártalmas. A foje'.entő még azt is vá
*8 hangoztatta, hogy az diet* hentes
öt darab dögöt áruk ki, kettőt az üz­

letében, hármat pedig másutt, de hogy hol, 
nem Mi«, A feljelentő ezen át itáaa azon­
ban keeee valószínűséggel bír, mert ha iga- 
zán tudott volna arról, hogy az illető hen­
tesüzletben döehust mérnek, aligha vásárolt 
volna. A vizsgálatot a rendőrség megin­
dította.

— Munkásgyülés. A debreczeni fa­
munkások szakegylete vasárnap délután 8 
órakor a Hunyadi uteza 1. sz, a. tintárszin- 
ben gyűlést tartottak. A szónokok a sztrájk­
törvény ellen keltek ki leginkább.

— Debreoxeni bir tok vált ozások. 
Igaz Pál veszi a debrsczeui 807. sz jkvben 
foglalt Eötvös utcza 37. sz. házát Úri Imre 
és neje Úri Esztertől 2900 <oronáért. Bige 
Sándor veszi a debrsezeni 33. sztjkvben 
foglalt 3 hold ondódi földet Jóni Ödön és 
neje Halász Erzsöbe tői 3000 körönért- — 
Kovács János és neje Miskolczi Juliánná 
veszik a debréczeni 9116. sztjkvben foglalt 
379 H öl majorsági főidet Pap Lajos és 
neje Szűcs Ágnestől 548 koronáért.

— Zene-estély. Az „Emke* kávéház­
ion ma este a Megyeri Testvérek zenekara 
zene-eslólyt tart.

—■ Zene-estély a Magyar-Király 
kávéházban. Napról napra fokozottabb 
átogatottságnak örvendő pompásan heren­
dezett Magyar Király kávéháziján ma este 
Rácz Károly teljes zenekarával hangvers nyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Ne tessék addig kölcsönt fel­
venni, mig Rácz Béla 27 pénzintézettel 
összeköttetésben levő banki cocájában tájé­
kozást nem szerez. Debrecze.1, Csapó-u. 19. 
Levélhez válaszbélyeg kéretik.

x Állandó fényképkeret kiálli 
tás minden nagyságban Mentze újdonságok 
áruházában.

x Leister Jósáéi fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

aranyosó folyadék, melylyel 
ármit is moshatóin újjá aranyoz­

hat. vagy ezüstözhet, 1 üveg 40 kr. HentZé 
Henrik újdonságok áruházában.

most került színre. Az napilapok kritikája 
nagyon hűvösen fogadta, holott a közönség­
nek határozottan tetszett. Mindmeganynyi 
jele annak, hogy nem tartozik a kölcsönse- 
gélyző színműíró kükbe. De nincs is rá szük­
sége, friss talentum, amely utat fog törni a 
maga erejéből.

Hogy ilyen merész témába vágott a 
közfelfogással homlokegyenest ellenkező né­
zetekkel, már az is talentum jele, ha t. i. 
van ereje a maga igazának bebizonyításá­
hoz. Lássuk, van é ?

Radnóthynó (Menszáros M.) a föltétien 
becsületes nőjellemek közül való. Határtala­
nul bi/.ik a férjében (Palágyi), mert a maga 
becsületes lelke tükrében látja őt is. Pedig 
ez nem érdemes arra a mély szerelemre, 
mer; igaz, hogy ö is szereti a nejét, de 
azért nem vetette meg a tiltott gyönyörűsé­
get sem, me yet Olga (Joszenszkynó) kínált 
neki inkább szeszélyből, asszonyos boszu- 
vagyból, amiért Rtduó hy igaz szerelme ba­
rátnőjének jutott, nem neki. Hogy családi 
békéjüket annál könnyebben tönkretehvsso, 
menyasszonya lesz Andornak (Csortos), Ka<f 
nóthyné bátyjának s így teljesen közelükbe 
férkőzik lihegő boszuvágvával.

Ez az expositio. Á második felvonás­
ban meglehetős nehézkesen bonyolódik to­
vább a cmraó. Radnóthy nem engedheti, 

legjobb barátjának felesege az ö volt 
se legyen. Nyíltan feltárja a dolgot 

Andor előtt. A helyzet súlyos, de még sú­
lyosabbá lesz, mikor a felvonás végső jele­
netében Radnóthynónak is tudomására jut, 
hogy a férje megcsalta öt.

Teljes világosságával kibontakozott így 
a probléma, melyre a nagy drámai erővel

hogy 
kedvese

x
mindenkiUíti bá

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 44. Bérlet 32. szám (B)
Dehreezen, hétfő, 1904. november 7 *n :

Fölösleges férjek.
v.gjáték,

Radnóthyné.
[Kamrá János sammSte. A debreezeni városi szín­

házban először : 1904. nov. 6-án.
A frai czii bohózat szerzőknek van egy 

nagyon ele epeit, mégis Újra meg újra föl­
használt hohózstbémájok: hogyan csalja 
meg az ügyes té j fohzékeny feleségét, aki 
persze kivétel nélkül meg szokott bocsátani 
a darab végen a hűség útjáról felrekalan- 
dozott fériuraiBeak. S a közönség matat 
rajta, tetszik neki mód nélkül, a história 
különben mm hallgatná oly szívesen az újra 
meg újra ele talált léhaságokban.

pedig ez a téma, a megcsalt asszony 
témája ko in>«y, halálo-mn komoly. Egészen 
ismeretlen nevű sze ző vállalkozott rá a teg­
napi esté», h így ezt raegbizonyits*.

Kampisaak a Ridnótbyné első darabj*. 
Már négy éve múlt, hogy a Nemzeti Szín­
házhoz benyújtotta. A d«ab Azonban csak

megírt harmadik felvonás adja meg a fe­
leletet.

A megoldás kétféle lehet. Ha a viiág 
mai felfogása után indul Radnóthyné, akkor 
egy érzékeny, limonádéé jelenetben megbo­
csát a férjének, mint annyi ezer meg ezer 
megcsalt átlag asszony. A mai léha, felszínes 
világunk úgy értelmzzi a férfihüségeu esett 
foltot, mint a fehérnemű szennyet. Kiáztal- 
ják, kimossák s újra fehér.

Kampis nem ezt a megoldást választja 
hősnőjenek. Radnótbyué nem tud megbo­
csátani, a férfiak szemébe vágja tt darab 
morálját: érvényt az eskünek, tiszteletet 
a nőnek. Holott az ő boldogságának is vége 
azzal, mert ott maradt rideg elhagyatottsá- 
gában . . . egyedül 1

A mi közönségünk aligha fogja a meg­
oldást igy elfogadni, de legalább gondolko­
dóba esi*. Kezdő drámairó első darabjánál 
az is nagy érdem.

A darab előadása jó volt. Menszáros 
Margit a harmadik felvonás igazságait hév- 
vei, az áterzés melegségével mondotta el. 
Nyílt színen megtapsolták érte, még azok 
is, akik a darabnak azokból kicsattanó mo­
ráljára ugyancsak csóválták a fejüket. Palá­
gyi az ő szokott, hatást kerülő modorával 
játszott, de mert egyszerűségében igazság 
rejtőzött, annál nagyobb hat ssal. Csortos 
is erre törekszik, latoi a játékán. C ak a 
mozdulataiban nem tud természetes lenni. 
Joszenszkynó es Sebestyén kellően állót 
ták meg a helyüket. Csiky olyan szerepet 
kapott, «melyhez szükséges kedélyesség hi­
ányzik az egyéniségéből.

A diszleiezésre nem sok gondot for­
dítottak. Az első felvonás díszlete nem le­
tel meg a szerző utasításainak. Abból ugyan 
senki sem nézné ki egy fürdő társalgó 
termét.

Közönség gyéren volt. A legszebb je­
lenetek hatását is megron otta a karzati 
publikum türelmetlensége, mely semmikepen 
sem tud hozzá törődni, hogy egyszer egy 
héten, mikor leginkább ráér a szinuszban 
menésre, ne az ő szája ize szerinti daiabot 
hozzon színre az igazgatóság.

«?*•)
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Apró hirdetések.
10 «óig *0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Éiekórák. Egy énekmüvésznő, ki a debre- 
ceeni állandó színháznak fénykorában, 
annak első coloratur énekesnő tagja volt, 
s ki fővárosunkban is énekiskolát tartott 
jelenleg a tél folyamát Debreczenben tölti, 
több szabadórával rendelkezik és hajlandó 
mérsékelt dijjazás mellett uricsaládok 
leánynövendékeinek énekleczkéket adni. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető Széchényi- 
eteza 15-dik sz. a. lakásán, földszint 4. ajtó.

Általfy Ferencz könyvkötő, bőrdíszműves 
jutányos árakon készít egyszerű és disz- 
könyvkötéseket, albumokat, pénz- és szivar 
tárczákat, női kézimunka befoglalásokat 
stb. Piacz-u. 31.

Sléllösgazdák szövetkezeténél Piacz-utcza 
81. sz. a. fajborok kiforva hectoliterenként 
16 koronájával kaphatók.

IákÓCZy ntcza 12. sz. házban 6 szobás föld­
szinti utczai lakás, mellékhelyiségekkel és 
8 lóra való istállóval május 1 tői kiadó. 
Szép udvarkert, kitűnő ivóvíz.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

Ingyen kapja a Debreczeni Független Újság 
minden előfizetője a deczember hó első 
napjaiban megjelenő képes nagy nap­
tárát. Előfizethetni a hó bármelyik nap­
jától lehet a kiadóhivatalban Piacz-utcza 
47/49. telefon 18. és 339.

ügyvédjelölt, ki a joggyakorlatot Debreczen­
ben kívánja elsajátítani, irodát keres. — 
Czim a kiadóban.

Vasajtók építkezésből visszamaradt, olcsón 
eladó. Nemzetőr-utcza 1. sz. a.

Irodai alkalmazást keres egy kisasszony. 
Czim a kiadóhivatalban.

Egy külön konyhás szoba hozzá tartozóival 
azonnal kiadó Bercsényi ntcza 69. sz. alatt.

Kötszer felszerelés gyári előírás szerinti, 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban.

Külön bejáratú szoba, csinosan bútorozva 
kiadó. Simonffy-u. 15. sz. a.

Nyomdász tanuló fölvétetik a kiadóhivatalban.

Kifutó fin éjjeli szolgálatra azonnal felvé­
tetik. Bővebbet a kiadóhivatalban.

lé irásn egyén irodai munkákra jutányos 
áron vállalkozik. Czime a kiadóban.

Használt vetőgépek, teljesen kijavítva minden 
nagyságban ielelőség mellett a legolcsóbb 
árban előnyös fizetési feltételek mellett
kaphatók. Hámer Sándor nagytrafik udvar,
Piacz u. 26. Ugyanott vetőgépek kölcsön 
is kaphatók.

Egy Szép irásn fiatal leány irodai alkalma­
zást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Irodai alkalmazást keres egy jó családbeli 
18 éves kisasszony. Szerény feltételek 
mellett is elvállalja az alkalmazást. Czim 
a kiadóhivatalban.

Téeaós kerti 1-ső járáson, 115. pajtaszám 
alatt 5 és fél nyilas pusztaföld lakással 
együtt több évre haszonbérbe kiadó. Czim 
a kiadóban.

Vadász 4*
I öltönyök

dús választékban!
egy bőrrel beszegett kitűnő 
lodenból készüli leijes öl­
töny K. 32. bőrkabát szőrme 
béléssel K 70.— bőrkabát 

szövetbéléssel K 32.

Koch Testvérek
Debreczen

(Piacs-utcsa 51. sz. (Csanak-hás.)
WT ÁRJEGYZÉK IH6YE1. -»6

Ne vegyen naptárt! 
Ne dobja ki pénzét!

mert ingyen kapja!
a „Debreczeni Független Újság“ 
deczember hó első napjaiban 
megjelenő

1905. évre szóló
teljes czimtárral ellátott

képes nagy naptárát
ha a .Debreczeni Független 
Ujság“-nak két előfizetőt szerez.

Ingyen kapja
a képes nagy naptárt

minden előfizető is.
Előfizetési díj egy hóra 1 korona, 

vidékre 1 korona 50 fillér.
Előfizetéseket elfogadunk a hó 

bármelyik napjától

a kiadóhivatal
Piacz n. 47/49. Telefon 18 és 339.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű ;

mosd flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

$ Legújabb *

$ Női ruhaszövetek $
Blonse selymek

t Flanellek, Velezek
raktárra érkeztek

Z
V

*
V
V

# Kuk József és Társa ntódai ezéghez 
DEBRECZEN, Kistemplombazár ^

1824. tlk/1904. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
A derecskéi kir. járásbíróság mint te 

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ta­
kács Ferencz ügyvéd, mint özv. Mandel 
Jakabné Nagy Amália csődtömeggondnoka 
önkéntes árverési ügyében a derecske! kir. 
járásbíróság területén levő, Derecske köz­
ségben fekvő, derecske! 2186 sz. tkvben 
2685. hrsz. a. foglalt Sós-Lapos dülőbeli 
szőlőbirtokból álló ingatlanra a végrehajtási 
árverés elrendeltetvén, annak foganatosítására 
határidőül az 1904 évi november hó 25. nan 
iának délelőtti 9 óráját a kir. jbiroTág ár­
verési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlan szükség esetén a 
kikiáltási áron alul is elfog adatni.

A vételár 3 egyenlő részletben fize­
tendő és pedig : az első részlet az árverés 
napjától számítandó 30 nap alatt, a második 
ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, 
s a harmadik ugyanazon naptól számítandó 
90 nap alatt, minden egyes vételári részlet 
után az árverés napjától számítandó 6% 
kamatokkal együtt.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
betudatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óva- 
dékképes értékpapírban letönni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá- 
natpénznek a bíróságnál való eiőleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál és Derecske község elöljáróságá­
nál, valamint Derecske község rendőrségénél 
tekinthetők meg.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
Derecske, 1904. szeptember hó 1-én.

Nagy, kir. aljárásbiró.

Ingyen
kap mindenki kívánatra

„érdekes Általános katalógusomat“
több mint 1500. ábrával, a mely mindenféle azükaég- 
Le.M,Cv kk érdekes újdonságok vásárlásánál néi- 
külözhetetlen. Egy levelező lap a czim pontoa meg'-'

& lsével elegendő, mire az „érdekes általános 
OgUS“ megküldése következik. ÜÜZZZZ 

Czim :
Heinrich Kertésn, Wien, I , Fleischmarkt 

18-238.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


